

APEC 城镇化高层论坛 下周在甬举行

本报北京电(记者仇九鼎)昨天上午,记者从国家发改委举行的新闻通气会上获悉,APEC城镇化高层论坛将于6月2日、3日在我市举行,来自APEC经济体的200多名中外嘉宾将以“城镇化和包容性增长”为主题展开探讨,论坛期间还将发布“宁波倡议”。国家发改委发展规划司司长徐林,市委常委、常务副市长陈奕君出席新闻通气会。

据介绍,本次APEC城镇化高层论坛是我国政府落实2015年APEC领导人峰会成果的具体行

动,也是APEC框架下首次举办以城镇化为主题的大型高级别论坛,具体包括开幕式、部长级圆桌会议、“宁波倡议”发布会、六个主题论坛、参会代表实地考察等活动。会议期间,与会代表将围绕亚太城市互联互通、城市可持续发展、城市化进程中的创新等主题,针对加强城市基础设施和公共服务设施、建设智慧城市和绿色城市、城市更新和改造、城镇化进程中的融资创新、中小城市发展等一些具体领域问题进行深入交流。另外,“宁波倡议”发布会将

围绕城市包容性发展、创新发展、城市治理、可持续发展等方面展开。

APEC首个城镇化高层论坛为何选择在宁波举行?“宁波是国家首批新型城镇化试点城市,在城镇化发展过程中作了很多有益探索和实践,有些做法和模式可供APEC成员国借鉴。”陈奕君表示,宁波一直非常重视大中城市的协调发展,注重城市建设和管理体制的创新探索,在培育和发展卫星城、中心镇和特色小镇,推动产城融合和城乡统筹等方面,走出了具有宁波

特色的新型城镇化发展之路。

此外,近年来,我市积极探索绿色、智慧、人文等新型城市建设路径,在全国率先启动了智慧城市、海绵城市等国家级试点,在农业转移人口市民化、城镇化多元化投融资、“多规融合”规划管理体制改革等领域积极探索,并取得积极成效。2015年,宁波城乡居民收入比为1.8:1,常住人口城镇化率提高到71.1%,高出全国平均水平约15个百分点,城乡统筹发展水平位居全国和全省前列。

城市绿化,“土”点又何妨



朱晨凯

前些年,宁波引进了不少热带树种,像红榉、吊樟、香芭、银海枣、“酒瓶树”和加拿列海枣等,这些树养护难度不小、成本较高不说,经过几次寒潮,特别是今年特别严重的寒潮,不少热带树被冻死了,好些则半死不活(5月24日、25日《宁波晚报》)。

引进热带树种,城市绿化似乎提升了格调档次,但橘生淮南则为橘,生于淮北则为枳,植物有独特的生长习性,不从实际出发,盲目引进外地树种,“水土不服”,很难养活不说,就算养活了,花钱也不是一点点。像“酒瓶树”,原产澳大利亚沙漠边缘,属于热带树种,宁波的气候根本不适合它生长。种在宁波,

一到冬天,就得专门给它做保暖防寒工作,不是穿“防寒服”,就是搭“暖房子”。而养护一棵加拿列海枣,一年最少得花2000元,超出普通绿化树种十倍。这笔账怎么算都是亏的。

《城市绿化条例》第十二条规定,城市绿化工程的设计应体现民族风格和地方特色。宁波本土树种资源丰富,“土”有“土”的优势,生于斯、长于斯,适应性强,易种、易活、易管。城市绿化选用本土树种,省钱,绿化功能不差,也比“酒瓶树”们好伺候,还能彰显地方文化,“土”点又何妨?

当然,城市绿化不是不能引进外地树种,而是得了解树木禀性,遵循自然规律,不能想当然,更不能不计成本引进“中看不中用”的,用种一片树的成本去种一棵树。避免这种决策失误、胡乱花钱,引进前应充分听取专家和市民意见,阳光化操作,后期的科学养护也要跟上;对于那些“拍脑袋”决策,甚至从中渔利者,更要查明原委,严肃处理。

巡特警 技能比武



昨天下午,来自全市各地的11支代表队170多名巡特警队员开展实战技能比武。此次比武活动旨在检验全市公安巡特警备战G20杭州峰会的训练成果和武装机动巡队员实战处置能力。
(王晓峰 叶剑峰 摄)



“礼”迎 G20

昨天上午,在市客运中心候车大厅,鄞州区钟公庙街道志愿者们正在帮助乘客搬运行李。为迎接G20峰会,本月初开始,该街道组织开展“做文明有礼宁波人”系列活动,以人人讲文明的良好氛围迎接G20峰会的召开。
(徐能 洪科威 摄)

我市将组建平安志愿者服务支队



本报讯(记者陈飞 通讯员勇敢)记者从综治办获悉,为确保G20杭州峰会期间宁波社会大局稳定,我市将在原有志愿者工作基础上,组建平安志愿者服务支队,开展平安志愿服务护航G20活动。

据介绍,平安志愿者将从年龄在18周岁至65周岁之间(可根

据实际情况适当放宽)的本市户籍人员及在本市居住时间一年以上的外省市人员和境外人员中招募。招募、登记、审核等工作由各县(市)区、各行业主管部门在6月上旬完成,乡镇(街道)综治办6月20日前完成信息采集,全市招募平安志愿者队伍人员要在15万以上。

根据服务内容不同,平安志愿者队伍具体分为九类平安志愿者服务分队,分别是:村(社区)平安志愿者服务分队、重点人员帮教平安志愿者服务分队、人民调解平安志愿

者服务分队、消防安全平安志愿者服务分队、村(社区)管理平安志愿者服务分队、单位(水、电、燃气、通信、金融、医院、学校)内部安保平安志愿者服务分队、交通行业平安志愿者服务分队、旅游(商业)行业平安志愿者服务分队和生产安全、特种设备安全、食品药品安全平安志愿者服务分队。

平安志愿者队伍组建完成以后,将由各县(市)区和各行业主管部门根据地区特点和行业特性,牵头组织各类培训,开展相应的模拟演练,努力使平安志愿者队伍的

运作实现“岗位目标项目化、队伍管理组织化、志愿服务专业化”的目标。

G20杭州峰会期间,各平安志愿者服务分队将在其业务主管部门的领导下,开展治安巡防、驻点守护、收集治安信息、化解社会矛盾、消防及安全生产检查、重点人员帮教、安全宣讲、法制宣传、隐患排查、纠纷调处、文明劝导、应急救援、关爱帮扶等公益服务工作,营造良好的社会治安环境,确保社会安全稳定。G20峰会结束后,各志愿服务项目将转为常态,定期开展志愿服务活动。

省协调办组成督查组 督查“幼鱼保护攻坚战”

本报讯(记者余建文 通讯员刘御芳)近日,省协调办组成督查组深入我市各沿海县(市)区,以“幼鱼保护攻坚战”和“伏休资源保卫战”为重点,开展执法检查工作。

近一周来,全市渔政部门行动迅速,通过海陆联动,“空天一体”24小时全天候重拳执法,共检查渔船262艘,冷冻厂、鱼粉厂等陆地经营店54家,查获渔船违规案件88起,清理各类违规网具2163顶(张)。昨天的汇报会上,省督

查组对宁波的专项整治工作给予充分肯定,要求下阶段加强码头环节执法力度,持续加压,打赢“幼鱼保护攻坚战”和“伏休资源保卫战”,推进渔业创新发展、生态文明和平安渔业三个示范区的培育创建。

昨天下午,副市长薛国带领海洋渔业部门负责人到象山石浦,指挥、督查“幼鱼保护攻坚战”工作。督查组乘执法艇,登上石浦港内的渔船,听取渔民意见,并到兰洋水产食品公司了解幼鱼资源收购情况。

比亚迪新能源汽车项目 落户奉化

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 通讯员张裕定)昨天下午,在2016宁波·上海投资合作洽谈会上,比亚迪新能源汽车项目正式签约落户奉化。据悉,作为奉化市近年来引进的重大产业项目,该项目的落户,将补上宁波新能源汽车整车产业的短板,完善产业链,为宁波汽车产业发展增添动力,同时也将吸引一大批汽车零部件企业落户发展。

据了解,比亚迪新能源汽车

奉化生产基地位于滨海新区,项目计划总投资约35亿元,规划占地300亩,预留600亩。项目分两期建设,其中,项目一期第一阶段投资10亿元,计划于2016年6月开工,预计2017年第二季度建成投产。项目二期计划于2018年底实施。

据中汽协统计,2015年新能源汽车生产340471辆,销售331092辆。比亚迪以超过6万辆的年销量,稳居全球新能源汽车产销冠军。

宁波高端服务业在沪签大单 7个项目引资42亿元

本报讯(记者张正伟)在昨天举行的上海“宁波周”高端服务业推介会暨项目签约仪式上,江东区和东部新城开发建设指挥部“联袂”出击,一举拿下七个“大单”,总投资额42亿元。

在此次签约项目中,城乡智

慧项目总投资额达32亿元,项目方拟组建城乡智慧有限公司,以信息流带动技术流、资金流、人才流、物质流,促进资源配置优化,为宁波市民提供用得上、用得对、用得好的信息服务。供应链和大数据项目也是本次活动的一大亮点。

今年还有11.6万张二代身份证待换领

换证流程至少需要一个月,有些事项要注意

本报讯(记者王晓峰 通讯员朱君敏)各位年轻市民,赶紧掏出身份证看看,今年我市有26.3万张二代身份证要“更新”。别因为证件过期导致自己连车票都不能买。

据悉,从2005年1月1日开始,我国开始换发第二代居民身份证,有效期分为5年、10年、20年、长期四种。按照年龄范围划分,未满16周岁的居民自愿申领的身份证有效期为5年;16周岁至25周岁的居民身份证有效期为10年;26周岁至45周岁的为20年;46周岁以上则为长期。

记者从公安户证部门获悉,去

年首批有效期为10年的二代身份证到期,我市约有24万人需换领新证。而今年这一数字达到了26.3万人,但截至目前,仍有11.6万人未换领新证,其中包括近4万名首次申领二代身份证的“90后”。

“按照10年期计算,2006年拿到有效期10年身份证的居民是1981年到1990年出生的人群。江东公安分局户证中心指导员徐琦说,身份证过了有效期就无效了。届时,不管是到银行办理业务,还是办理护照、购买机票、车票等都将受到影响。此外,在住宿、婚姻登记、入学、就业,办理公证事务、机动车驾驶证和行驶证、

个体营业执照、个人信贷业务以及其他金融业务,参加社会保险等社会生活的方方面面也少不了身份证的使用。

徐琦说,首先要明确的是,换领身份证的整个流程至少需要一个月,也就是说,有这方面需求的市民,越早提出申请越好,还能避开接下来的办证高峰期。如果居民因为身体疾病等原因无法按照正常流程换发身份证,可以预约上门办理。

其次,必须本人带上《居民户口簿》和旧身份证,到户籍所在地公安机关办理(注:海曙、江东、江北三区为户证中心),还需要登

记指纹信息,并拍摄新照片。同时,整过容的市民想要换领新的身份证,必须要提供医院整容证明。户证中心在核对身份后,便可以按照正常的程序填表办理。

第三,换新证时,如果能交回原证的,按照20元工本费统一收取;如果无法交回原证的,需缴纳40元工本费;办理临时居民身份证为每证10元。

“还有关于孩子办理身份证的咨询也越来越多,今年以来我们江东就有近1000个孩子申请。”徐琦说,未满十六周岁的公民,可由监护人陪同前往并代为申请领取居民身份证。

中东欧博览会 再推两位形象代表

本报讯(记者俞永均)昨天,中国—中东欧国家投资贸易博览会组委会对外发布了斯洛文尼亚和立陶宛的形象代表,他们分别是托米斯拉夫·苏米克和利纳斯·让考斯卡斯。目前,这两位形象代表已投入第二届中东欧博览会相关筹备工作。

托米斯拉夫·苏米克来自斯洛文尼亚科佩尔市。去年,他担任了新创办的斯洛文尼亚科佩尔市宁波有限责任公司总经理。“今年,我们将组织斯洛文尼亚、马其顿、波斯尼亚等国家的企业前来参展,并在宁波开设中东欧国家

馆。”刚从组委会手中接过聘书的托米斯拉夫·苏米克表示。

利纳斯·让考斯卡斯来自立陶宛,目前就读于华东大学国际文化交流学院国际贸易专业硕士班。他热爱体育,曾效力于立陶宛第三大篮球联盟,现任华东大学留学生体育活动部部长、留学生篮球队教练。“希望毕业后留在中国从事与中东欧国家间的经贸文化交流工作。”他说。

去年,中东欧博览会组委会陆续推出6位中东欧国家形象代表,截至目前,中东欧16个国家中已有8个拥有形象代表。